

# Λαμπρός εορτασμός της 29ης επετείου της Ελληνο-Σερβικής φιλίας

**Μ**ετά από δυο χρόνια διακοπής, λόγω της πανδημίας, πραγματοποιήθηκε την περασμένη Κυριακή 18 Σεπτεμβρίου 2022 και ο επίσημος θεσμός φιλίας μεταξύ της ελληνικής και της σερβικής παροικίας του Σύδνεϋ, συμπληρώνοντας 29 χρόνια από τότε που ξεκίνησε η γιορτή αυτή. Ο γιορτασμός αυτός έχει μπει για τα καλά στο ημερολόγιο των δύο παροικιών πια και διεξάγεται, όπως είναι γνωστό, στα μέσα με τέλη κάθε Σεπτεμβρίου. Υπενθυμίζεται πως ο πρώτος γιορτασμός έλαβε χώρα το 1993 στην αίθουσα της Σερβικής Ορθόδοξης Ενορίας-Σχολικής Κοινότητας του Αγίου Αρχidiaκόνου Στεφάνου (Serbian Orthodox Parish-Community of St Archdeacon Stefan), στο δυτικό προάστιο του Σύδνεϋ, Πλάμπτον/Ρούτι Χιλ (Plumpton/Rooty Hill) και έκτοτε συνεχίζεται στην ίδια αίθουσα για σχεδόν τρεις δεκαετίες τώρα.

Η «29η ετήσια Ελληνο-Σερβική και Ορθόδοξη Πολιτιστική Ημέρα Φιλίας» ξεκίνησε με Θεία Λειτουργία από τον ιερατικώς προϊστάμενο του Σερβικού Ορθόδοξου Ναού του Αγίου Αρχidiaκόνου Στεφάνου π. Αλεξάνταρ Ιβάνοβιτς (Father Aleksandar Ivanovic). Ο π. Αλεξάνταρ ευλόγησε την έναρξη της εκδήλωσης εντός της ενοριακής αίθουσας αλλά και τα εδέσματα που ετοίμασαν οι ακούραστες γυναίκες της σερβικής φιλοπόχου και αμέσως μετά ευχαρίστησε τους Έλληνες για την προσέλευσή τους και την αμέριστη φιλία τους. Έπειτα διαβάστηκε ένα σύντομο μήνυμα του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στο Σύδνεϋ, του κ. Χρήστου Καρρά ο οποίος επεσήμανε τους ισχυρότατους δεσμούς μεταξύ της Σερβίας και της Ελλάδας στην θρησκεία, στην ιστορία και στον πολιτισμό τονίζοντας πως οι δεσμοί αυτοί θα συνεχίζονται και στο μέλλον. Ο κ. Καρράς ευχαρίστησε τους διοργανωτές της εκδήλωσης αυτής για την πρωτοβουλία τους και ευχήθηκε κάθε επιτυχία και για πάντα. Από ελληνικής πλευράς, πα-



ραβρέθηκαν μεταξύ άλλων η νεοεκλεγμένη πρόεδρος της Παμμακεδονικής Ένωσης Σύδνεϋ και Νέας Νότιας Ουαλίας κα Αναστασία Καρακομινάκη και η σύμβουλος της Παμμακεδονικής κα Ευγενία Καπόρη, ο πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Ενορίας-Κοινότητας Αγίας Παρασκευής και Αγίας Βαρβάρας Μπλάκταουν κος Βλάσσης Μπρακούλιας, η ταμίας του Συλλόγου Ελληνο-Αυστραλών Εκπαιδευτικών Νέας Νότιας Ουαλίας, Κουννολάνδης και Περιοχής Αυστραλιανής Πρωτεύουσας κα Μαρία Αλιμπάκη-Τατάρα και άλλοι.

Το τετράωρο μουσικοχορευτικό πρόγραμμα επιμελήθηκαν και παρουσίασαν ο Δημήτρης Καμετόπουλος στα Ελληνικά και Αγγλικά, ο οποίος είναι από τους πρωτεργάτες για την διοργάνωση αυτής της ετήσιας γιορτής φιλίας εδώ και 29 χρόνια και ο Ιλία Γκλίσιτς (Ilija Glisic) στα Σερβικά, ο οποίος ήταν και αυτός από τους πρωτεργάτες το 1993. Από πλευράς ελληνικών συγκροτημάτων που εμφανίστηκαν ήταν το Κυπριακό χορευτικό συγκρότημα «Κύματα» με τις ομάδες τους «Μπουρέκια» και «Αμμος» των χορογράφων Νικόλα και Κων-

**Το τετράωρο μουσικοχορευτικό πρόγραμμα επιμελήθηκαν και παρουσίασαν ο Δημήτρης Καμετόπουλος στα Ελληνικά και Αγγλικά, ο οποίος είναι από τους πρωτεργάτες για την διοργάνωση αυτής της ετήσιας γιορτής φιλίας εδώ και 29 χρόνια και ο Ιλία Γκλίσιτς (Ilija Glisic) στα Σερβικά**

σταντίνας Πίκη και της Έλενας Μέσσιου το οποίο παρουσίασε κυπριακούς σκοπούς αλλά και παραδοσιακούς χορούς της Μακεδονίας και της Θεσσαλίας, το χορευτικό συγκρότημα «Σεισμός» των χορογράφων Νέλλης και Χάρη Κλαυδίου που παρουσίασε μοντέρνα ελληνικά τραγούδια αλλά και παραδοσιακούς αιγαιοπελαγίτικους σκοπούς φέρνοντας ένα ελληνικό νησιώτικο «αέρα» στην αίθουσα, το συγκρότημα της Κυπριακής Κοινότητας Σύδνεϋ και ΝΝΟ πάλι των χορογράφων Νέλλης και Χάρη Κλαυδίου που χόρεψε παραδοσιακούς χορούς της Κύπρου ενώ παρουσίασε μετά και ένα καταπληκτικό κυπριακό χορόδραμα με το σπάσιμο των σταμνών ενώ στο τέλος εμφανίστηκε το συγκρότημα της Κρητικής Αδελφότητας Σύδνεϋ και ΝΝΟ υπό την διεύθυνση των χορογράφων Βάγιας Σπανουδάκη και Χρήστου Τάουνσεντ, το οποίο όπως ήταν αναμενόμενο, χόρεψε λεβεντικούς κρητικούς χορούς. Οι Σέρβοι κατενθουσιασμένοι σηκώνονταν από τις θέσεις τους δίνοντας θερμότητα χειροκροτήματα στα ελληνικά συγκροτήματα σε κάθε εμφάνισή τους.

Η γιορτή έληξε στις 6.00μμ με τους παραβρισκόμενους να αναχωρούν κατενθουσιασμένοι αφού για μια ακόμα φορά ενδυναμώθηκαν περισσότερο οι ήδη ισχυρές σχέσεις των δύο παροικιών. Το επόμενο ραντεβού μεταξύ των Ελλήνων και Σέρβων ανανεώθηκε για του χρόνου για την «30η ετήσια Ελληνο-Σερβική και Ορθόδοξη Πολιτιστική Ημέρα Φιλίας» προς τα τέλη του 2023 και όπως εκμυστηρεύτηκε από τους διοργανωτές, η εκδήλωση αυτή θα είναι μοναδική. Ως τότε...η Ελληνο-Σερβική Φιλία και η αλληλοεκτίμηση των δύο εθνών, κρατών και παροικιών θα παραμείνουν δυνατές και ακλόνητες μέσα στον διάβα του χρόνου και της ιστορίας.

